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Розробка інтегрованого уроку

у 5 класі з математики

та української літератури

на тему: “ Прямокутник. Квадрат. Іван Франко. Дитинство письменника. І. Франко  – казкар ( зб. “Коли ще звірі говорили”).”
Підготували і Провели:
вчитель математики та інформатики Гориглядівської ЗОШ І-ІІ ст.

Дворська Олеся Михайлівна;
вчитель української мови та літератури Гориглядівської ЗОШ І-ІІ ст.

Тишко Галина Володимирівна.
Тема:  “ Прямокутник. Квадрат. Іван Франко. Дитинство письменника. І. Франко  – казкар ( зб. “Коли ще звірі говорили”).”
Цілі:   
· формування предметних компетентностей:              закріпити та розширити знання учнів про життя і творчість І. Я. Франка;   сформувати поняття прямокутника та квадрата; домогтися засвоєння формул для обчислення периметрів прямокутника та квадрата з теми «Прямокутник. Квадрат»;
· формування ключових компетентностей:                 розвивати творчі й інтелектуальні здібності учнів;   виховувати в учнів почуття поваги до історичного минулого свого народу та інтерес  до математики. 
Очікувані результати. Після уроку учень (учениця) повинні:
· Пояснювати поняття «прямокутник», «квадрат»;

· Вимірювати та обчислювати периметр прямокутника та квадрата;

· Розв’язувати задачі, що передбачають обчислення периметра прямокутника та квадрата;

· Розповідати про життя та творчість Івана Франка;

· Творчо застосовувати отримані знання.
Тип уроку:засвоєння нових знань і вмінь.

Метод: комбінований.

Обладнання та ноачність: завдання для роботи в групах, епіграф уроку, ноутбук,  презентація,  слайди,  роздатковий  матеріал.   
Епіграф: « Лиш праця світ таким, як є створила. Лиш в праці варто і для праці жить «(Слайд2)
І. Франко     
Хід уроку.

I. Мотиваційний етап
· Забезпечення емоційної готовності до уроку

Створення сприятливої атмосфери.

Бесіда:

- Чому присутні на уроці два вчителя? (відповіді дітей коректує вчитель)

Оголошення епіграфу  уроку.

Рефлексивна вправа «Побажаємо успіхів на уроці»
· Актуалізація суб’єктивного досвіду
· Актуалізація знань
(Слайд 2)
“Лиш праця світ таким, як є створила. Лиш в паці варто і для праці жить”— саме ці слова належать українському письменнику.
Для того щоб дізнатися ім’я та прізвище цього письменника пропоную вам виконати перше завдання.
   Робота в парах “ Броунівський рух” (Слайд 4)
Виконайте дії та за допомогою таблиці переведіть отримані значення в букви.

	
	Вираз
	Значення
	Буква
	
	Вираз
	Значення
	Буква

	1)
	Градусна міра прямого кута…
	90◦
	І
	1)
	5 см-35 мм =
	15 мм
	Ф

	2)
	21-10 =
	11
	В
	2)
	130+23 =
	153
	Р

	3)
	1640-1620 =
	20
	А
	3)
	2*(7+3) =
	20
	А

	4)
	2*23-46 =
	0
	Н
	4)
	30-2*15=
	0
	Н

	
	
	
	
	5)
	1245+255 =
	1500
	К

	
	
	
	
	6)
	170-24 =
	146
	О


(Слайд 5) Отже, ці слова належать Івану Франку.
II. Етап цілевизначення і планування

· Повідомлення теми

· Визначення очікуваних результатів

· Формування цілей

    Учитель математики:  Тема сьогоднішнього уроку не випадкова. Адже великий український письменник І.Я.Франко відомий усьому світові, його творами вже давно захоплюються і дорослі, і діти. 

Учитель літератури:  Перед вами віхи життя і творчості І.Я.Франка. Але тут є пропуски…(Слайд 6)
Технологія творчого пошуку “ ПОЕЗІЯ”

1. Народився І.Я.Франко 27 серпня  _______   року.

2. Івася віддали до школи, коли йому було _____ років і вже через ______ днів він   навчився читати.

3. В _____ років хлопець залишився без батька, а в _____  і без матері.

4. І.Я.Франко побував у Києві у ______ році.

5. Повне зібрання творів письменника вміщене у _______ томах.

6. Помер І.Я.Франко 28 травня ______  року. 

Учитель математики: Щоб заповнити пропуски таблиці, вам доведеться здійснити математично-літературну подорож, у яку ми разом з вами просто зараз відправяємося. (Слайд 7)
А для того, щоб ми з вами дізналися маршрут нашої незвичайної подорожі потрібно вивчити новий матеріал.
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Учні повторюють матеріал про поняття прямокутника та квадрата за початкову школу, використовуючи технологію колективно-групового навчання: 
“ Мозковий штурм ”
 (Слайд 8) Перегляд відеоролику. Пояснення периметрів прямокутника та квадрата.
(Слайд 9)         [image: image1.png]



III.  Етап опрацювання навчального матеріалу

Математично-літературна подорож (Слайд 10)
«Іван Якович Франко — великий український письменник»

I. Станція  «Народження генія».( Слайд 12)
Учитель літератури: Видатний український письменник І.Я.Франко народився в селі Нагуєвичі Дрогобицького повіту на Львівщині у родині сільського коваля 27 серпня …

Учитель математики: Щоб дізнатись, у якому році народився письменник, розв’яжемо задачу (всі учні пишуть у зошитах, і лише після звірки відповідей, відмічають її на розданому листку).

   Задача: Знайти периметр квадрата зі стороною 464 мм.

Р=4a
Р=4*464

Р=1856
      Відповідь записати у таблицю 1.

II.    Станція  «Шкільна».( Слайд 13)
Учитель літератури:  Малий Івась (Ясьо — так звала сина мати) змалку любив бувати у батьковій кузні, куди сходились селяни, щоб поспілкуватися, почути новини, переповісти цікаві, часто фантастичні історії. Згодом письменник не раз казав, що отой вогонь батьківської кузні, силу якої він узяв у свою душу на далеку життєву дорогу, не згасав уже ніколи. 

             Ще дуже маленьким Івася віддали до школи, де навчали українською, польською та німецькою мовами. Він був дуже здібним і вже через кілька днів навчився читати, а згодом знав напам’ять майже всього Шевченка.

Учитель математики: Щоб дізнатись, у скільки років малий Івась пішов у школу і через скільки днів він навчився читати, розв’яжемо  наступне завдання.
Завдання:
Дано прямокутник. Знайдіть невідомі величини.
	Довжина
	Ширина
	Периметр

	2 м
	1 м
	

	
	15 см
	50 см


   Відповідь: 6 і 10 

Відповідь записати у п.2 табл. 1.

III. Станція  «Трагічна».( Слайд 14)
   Учитель літератури: Життя Івася не було безхмарним. Дуже рано він залишився без батька, а згодом і без матері. Усі клопоти з утримання сім’ї взяв на себе вітчим Гриць Гаврилик – добрий і розумний чоловік. Він доклав чимало зусиль, аби талановитий хлопчина став освіченою людиною.

Учитель математики: Знайдіть периметрии даних многокутників.
1. Знайти сторону квадрата, якщо його периметр дорівнює 44 см.

а=44:4=11(см.)

2. Знайти периметр квадрата зі стороною 4 см.

Р=4*4=16(см.)                                          

Учитель математики:  Ми проминули станцію «Трагічна». Адже знайдені вами відповіді – трагічні віхи в житті Івана: в 11 років він втратив батька, а в 16 – матір.
   Відповіді заносяться в п. 3   табл. 1.

Учитель літератури: Іван Франко навчався на філософському факультеті Львівського університету, але закінчити його завадила політична діяльність. Юнака кілька разів арештовували, а згодом виключили з університету. Проте бажання вчитись не залишило Івана і через деякий час він закінчив Чернівецький університет і навіть захистив дисертацію на ступінь доктора філософії у Відні.   

 IV. Станція  «Літературна».

 ( Слайд 15)Учитель літератури:  Неоціненним залишається внесок Івана Франка у літературу. Батько чотирьох дітей, він написав чимало цікавих казок, які об’єднав у збірку і видав у ХІХ ст. під назвою «Коли всі звірі говорили». На думку письменника, казки змушують дітей сміятися і думати,

розбуджують цікавість та увагу до явищ природи. До збірки увійшла і казка «Фарбований лис», яку ми вивчали у п’ятому класі.
( Слайд 16-18)Учитель математики:  «Життя, - говорив Франко, - мені мало всміхнулося, а діти були тим  весняним сонячним промінням, яке зігрівало моє серце». У 1896 р. він писав: «Правда, скупенька моя наука. Самі початки. З того ще чоловік мудрим не буде. Але я старався подати вам спосіб, як собі далі радити, як далі вчитися. Бо вчитися, діти мої любі, треба далі і далі, раз у раз, весь вік». Це справді пророчі слова Великого чоловіка. Сказані більше сотні років тому, вони актуальні і нині. На  уроках математики, інших предметів учитель подає вам основні віхи науки, вказує основні способи розв’язання задач, основні напрями, куди слід рухатись до здобуття знань. А  чи станете ви високо освіченими, всесторонньо грамотними людьми, залежить від вас, і тільки від вас.
I. Станція  «Поетична».( Слайд 19)
Технологія коллективно-групового навчання Метод “ Мікрофон”

 (Діти читають вірші).
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( Слайд 20) Учитель математики:  Ми пишаємося тим, що великий письменник двічі відвідує Київ. Він сподівався на Великій Україні знайти матеріальну і культурну підтримку  своїй ідеї видання політичного журналу, а натомість знайшов свою долю (Ольгу Хоружинську). А щоб дізнатися, коли письменник побував у Києві, ми зупинимось на станції «Київській», відкриємо чарівну скриньку і прочитаємо підказки. 
VI. Станція  «Київська».( Слайд 21)
        Учні отримують завдання розв’язати задачу.

     Задача:   Сума  трьох чисел дорівнює 10019. Сума першого і  другого чисел дорівнює 4094, сума першого і третього дорівнює  7810. Знайти перше число.                                                                                

       Число 1885  заноситься у п.4 табл. 1.
   VIII. Станція  «Творча спадщина».

        Учитель математики:   А ми тим часом наблизились до станції «Творча спадщина». І щоб проїхати її, необхідно виконати завдання.
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 Учням пропонуються наступні завдання.
 ( Слайд 22)  

Задача: Знайти периметр рівностороннього 10-кутника, зі стороною 5 метрів.
Отримана відповідь: 50 м -- кількість томів, у яких умістився творчий доробок  І.Я.  Франка.  
 ВІдповідь  заноситься у п.5 табл. 1.
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 ( Слайд 23) Учитель математики:  Ми проведемо художній конкурс. Подобаються вам казки Івана Франка ?
Учні показують свої малюнки, які заздалегідь намалювали вдома, але малюнок повен складатися лише з геометричних фігур.
IХ. Станція  «Безсмертна». ( Слайд 24)
Завдання:    Знайти периметр фігури, зображеної намалюнку:
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Відповідь  заноситься у п.6 табл. 1.  (1916)
( Слайд 25)  Учитель літератури:   Помер Іван Якович Франко 28 травня 1916 року. Письменника по праву вважають продовжувачем традицій Тараса Шевченка. Це відзначив Дмитро Павличко: «Шевченко народив, а Франко виховав українську націю». І, безперечно, продовжує виховувати сьогодні, адже його творчість хвилює і дітей, і дорослих. І в цьому розумінні він – безсмертний.   
IV. Рефлексивно-оцінювальний етап ( Слайд 26)
           Учитель математики:  От і наблизилась до кінця наша подорож, під час якої ми вивчили новий  матеріал з теми: «Прямокутник. Квадрат». Одночасно дізнались про життя і творчість славетного українського письменника Івана Франка.

Вам належить пройти ще довгий шлях дорогою навчання. Ви безумовно здобудете ще багато знань з математики, літератури, інших предметів, неодноразово ще зустрінетесь і з творчістю Франка. І в цьому ми вам бажаємо великих успіхів. ( Слайд 27)
· Підбиття підсумків уроку
· Рефлексія

· Що нового сьогодні дізналися?

· Чого навчилися?

· Що сподобалось на уроці, а що ні?

· Чи виникали труднощі?

· Повідомлення домашнього завдання

Додатки до уроку

Епіграф



Додатки до уроку
Дешифратор

	     А
	Б
	В
	Г
	Ґ
	Д
	Е

	20
	13
	11
	22
	16
	2
	12

	Є
	Ж
	З
	И
	І
	Ї
	Й

	16
	17
	45
	31
	90
	25
	15

	К
	Л
	М
	Н
	О
	П
	Р

	1500
	28
	5
	0
	146
	41
	153

	С
	Т
	У
	Ф
	Х
	Ц
	Ч

	1
	41
	7
	15
	5
	59
	20

	Ш
	Щ
	Ь
	Ю
	Я
	

	6
	4
	48
	30
	12
	


	
	Вираз
	Значення
	Буква
	
	Вираз
	Значення
	Буква

	1)
	Градусна міра прямого кута…
	
	
	1)
	5 см-35 мм =
	
	

	2)
	21-10 =
	
	
	2)
	130+23 =
	
	

	3)
	1640-1620 =
	
	
	3)
	2*(7+3) =
	
	

	4)
	2*23 - 46=
	
	
	4)
	30 - 2*15=
	
	

	
	
	
	
	5)
	1245+255 =
	
	

	
	
	
	
	6)
	170-24 =
	
	


250





360





348









